

“三晋英才”青年优秀人才张海峰——

小蘑菇撑起农民“致富伞”

开栏语

多士成大业,群贤济弘绩。全省“三晋英才”支持计划已经启动。我市有325名优秀人才入选“三晋英才”,其中高端领军人才1名,拔尖骨干人才201名,青年优秀人才123名,他们长期在各领域、各条战线上创新奉献,用智慧与汗水推动了吕梁经济社会发展,为吕梁儿女追梦奔跑树立了标杆,展现了新时代的“吕梁精神”。



图为张海峰观察蘑菇长势

须发展一种用地少,易推广,适宜当地气候的集约型农业。通过上网查阅大量资料,再到河南、河北、山东等地实地考察,他找到了一条适合交口农业发展的新路子,那就是食用菌。交口县大部分地区夏季气候凉爽,具有昼夜温差大的气候特征,非常适合优质食用菌的形成。

情投入到了食用菌产业上,每天去各基地和菇农家中帮助指导规划,他的手机号成了菇农咨询问题的热线电话。半年多时间他用的车辆累计行程5万公里,是前4年行程的总和,所以每个基地和食用菌种植村的情况他如数家珍。

为了产品销路,张海峰亲自去省城跑市场,成功将小平菇打入省城市场。2014年是全县食用菌产业推广的第二年,通过一年多的观察,他发现香菇市场最为稳定,同时带动农户效果明显,和许多专家及一些经销商交流后大家都认为交口的冷凉气候非常适合优质香菇的形成。

式成了菇农起步阶段的最优选择。老百姓后来把房前屋后都能建来栽培香菇的架子棚模式称为“房前屋后经济”。

在发展过程中张海峰不断思考和创新,解决了一个又一个问题。有些乡镇温度稍微高一些,种植夏季香菇困难大一些,但群众想发展的积极性很高,他通过研究,提出了棚中棚的建设理念,双池镇梁家沟村2015年最早建了20多个这种棚,棚内温度一下子降了5度左右。

到2018年,交口县食用菌种植量达到3090万棒,比3年前的930万棒翻了三番多,特别是2500万棒的香菇种植规模占到了全省的三分之一,成为了山西省重要的香菇产出基地县。

几年来,张海峰全身心投入交口食用菌产业发展中,从招商引资、制定规划到亲自技术指导服务,联系销售渠道,创新发展模式。目前又积极思考和投身食用菌废旧菌棒加工有机肥等循环利用的事情上。

在入选“三晋英才”支持计划后,张海峰信心更加坚定,“只有农业产业真正得到振兴,才能实现县域经济的持续发展和农民的持久增收。”



缅怀英烈

近日,柳林县团委组织少先队员、共青团员和青年代表共1000余人,在贺昌烈士陵园举行了“青春心向党 建功新时代”——改革创新、奋发有为为主题团日活动。

石楼县纪委监委提升基层审查调查质量

本报讯(记者 臧慧慧 通讯员 陈钰 杨海良)今年以来,石楼县纪委监委针对基层审查调查工作的新形势、新情况、新任务,坚持力度不减、尺度不松、节奏不变,着力破解“三大难题”,全力提升基层审查调查工作质量。

该县纪委监委一是积极搭建平台,解决信访举报“不畅”问题。优化信、访、网、电“四位一体”检举举报平台功能,采取领导接访、带信下访、重点约访等方式,变被动“坐等来访”为主动出击和畅通群众诉求“上下联动”工作机制。

临县部门协作 销毁假冒伪劣产品3万余件

本报讯(记者 王洋 通讯员 张荣荣)临县检察院民事行政检察部门应临县市场监督管理局邀请,参加联合执法活动,全程监督销毁假冒伪劣产品。

4月1日上午,临县市场监管局将2018年查获的假冒伪劣食品药品,运送至临县垃圾处理场集中销毁,临县检察院民行部干警全程参与执法并监督销毁。

据悉,本次销毁假冒伪劣产品共计三万余件,彰显了打击假冒伪劣产品的决心。

春风化雨润心田

为此,各进村服务小组深入了解群众生活,用心倾听群众心声,全面掌握群众诉求,精准制定帮助措施,着力解决农业农村发展面临的突出问题,让越来越多像杨爱莲一样的基层干部、普通群众由衷地发出赞叹。

百姓冷暖系心间,发展重任扛在肩。企进村服务工作过程中,全市广大党员干部怀着一腔真情,走村入企、穿门入户,真心作宣讲、热心解民忧,努力落实一项又一项政策,化解一个又一个难题。



吕梁市“打击欺诈骗保维护基金安全”集中宣传月活动启动

本报讯(记者 许晓辉)4月9日上午,吕梁市、离石区医疗保障局联合市、区两级审计、卫健、公安、市场监管部门在离石举行“打击欺诈骗保维护基金安全”集中宣传月活动启动仪式。

求各县(市、区)局及经办机构要深刻认识开展集中宣传月活动的重要意义,切实肩负起党和政府赋予的神圣职责和使命。一是要围绕主题,在全市迅速掀起“打击欺诈骗保维护基金安全”宣传月活动高潮。

启动仪式上,有关负责人宣读了《吕梁市“打击欺诈骗保维护基金安全”集中宣传月活动实施方案》,并发出“打击欺诈骗保维护基金安全”倡议书。

吕梁市扫黑除恶专项斗争应知应会60题④

- 1. 威胁政治安全特别是制度安全、政权安全以及向政治领域渗透的黑恶势力; 2. 把持基层政权、操纵破坏基层换届选举、垄断农村资源、侵吞集体资产的黑恶势力; 3. 利用家族、宗族势力横行乡里、称霸一方、欺压残害百姓的“村霸”等黑恶势力; 4. 在征地、租地、拆迁、工程项目建设等过程中煽动闹事的黑恶势力; 5. 在建筑工程、交通运输、矿产资源、渔业捕捞等行业、领域,强揽工程、恶意竞标、非法占地、滥开滥采的黑恶势力; 6. 在商贸集市、批发市场、车站、旅游景区等场所欺行霸市、强买强卖、收保护费的市霸、行霸等黑恶势力; 7. 操纵、经营“黄赌毒”等违法犯罪活动的黑恶势力; 8. 非法高利放贷、暴力讨债的黑恶势力; 9. 盗掘古墓葬以及倒卖、走私文物的黑恶势力; 10. 插手民间纠纷,充当“地下执法队”的黑恶势力; 11. 境外黑社会入境发展渗透以及跨国跨境的黑恶势力; 12. 黑恶势力“保护伞”。

深入开展扫黑除恶专项斗争 扎实推进平安和谐吕梁建设

离石区纪委监委勤吹“清风”狠刹“四风”

本报讯“清明节将至,区纪委监委提醒您,自觉做到‘八个严禁’……”今年清明假期前夕,离石区纪委监委向全区各单位、各乡镇(街道)下发通知,进一步严明“清明”节日期间作风纪律要求。

据了解,清明节前后,该区纪委监委抽调骨干力量,组成六个检查组,并结合正在进行的“三个专项行动”深入12个乡镇(街道)开展明察暗访。

“纠正‘四风’没有休止符,只有进行时,要密切关注‘四风’问题改头换面、潜入地下、隐形变异等新动向,对不收钱不收手、顶风违纪行为‘零容忍’,坚决做到发现一起,处理一起,通报一起,绝不姑息。”



- 十三、我省确定的12类黑恶势力打击重点是什么? 1. 威胁政治安全特别是制度安全、政权安全以及向政治领域渗透的黑恶势力; 2. 把持基层政权、操纵破坏基层换届选举、垄断农村资源、侵吞集体资产的黑恶势力; 3. 利用家族、宗族势力横行乡里、称霸一方、欺压残害百姓的“村霸”等黑恶势力; 4. 在征地、租地、拆迁、工程项目建设等过程中煽动闹事的黑恶势力; 5. 在建筑工程、交通运输、矿产资源、渔业捕捞等行业、领域,强揽工程、恶意竞标、非法占地、滥开滥采的黑恶势力; 6. 在商贸集市、批发市场、机场车站、旅游景区等场所欺行霸市、强买强卖、收保护费的市霸、行霸等黑恶势力; 7. 操纵、经营“黄赌毒”等违法犯罪活动的黑恶势力; 8. 非法高利放贷、暴力讨债的黑恶势力; 9. 盗掘古墓葬以及倒卖、走私文物的黑恶势力; 10. 插手民间纠纷,充当“地下执法队”的黑恶势力; 11. 境外黑社会入境发展渗透以及跨国跨境的黑恶势力; 12. 黑恶势力“保护伞”。

- 6. 以暴力、威胁或堵门、堵路、堵车等手段,敲诈勒索驻地企业、厂矿,向其非法索要“占地费”“占道费”“卫生费”,或强揽工程、强行送货送料、强行承包运输等侵害企业合法权益的“地头蛇”黑恶势力; 7. 在农村征地、租地、拆迁、工程建筑项目等过程中,煽动群众闹事的黑恶势力; 8. 在旅游景区以暴力或胁迫手段强行带路、揽客、导游、介绍食宿,强迫游客消费的黑恶势力; 9. 在农村经营、操纵“黄赌毒”,破坏农村社会风气的黑恶势力; 10. 各种农村黑恶势力背后的“保护伞”。